



共享单车企业全力保障 安全头盔清洁度

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)近日,为了规范市民文明出行,首府交管部门联合5家共享单车企业对骑行共享电单车道路交通违法行为开展联合惩戒。为了出行安全,许多市民都在骑行时佩戴了安全头盔。

9月7日上午,呼和浩特晚报记者走访首府多条主次干道时看到,许多市民在骑行共享电单车时都会佩戴安全头盔,而交管部门也在多个交会路口开展检查行动,督促市民安全出行。骑行“小蓝车”时主动佩戴了安全头盔的市民周先生说:“共享电单车方便了我们的生活,佩戴安全头盔不仅是对自己负责,也是对家庭负责。”

走访过程中,不少市民表示,佩戴安全头盔虽然重要,但有些共享单车上脏污的头盔让人“进退两难”。

市民齐女士经常骑共享电动车出行,她告诉呼和浩特晚报记者:“我通常随身带着毛巾和酒精,在取车时,会先将头盔擦拭一番,然后再喷上酒精消毒。”

呼和浩特晚报记者从共享单车企业了解到,共享电单车头盔保洁工作分为

日常清洁和集中清洁。日常清洁是在每天调运、整理和更换电池时进行;集中清洁是利用清洗设备在车辆集中区域进行,每月或每半月一次,雨季清洁频次会高一些。

美团共享单车运营工作人员告诉呼和浩特晚报记者,共享单车清洁主要包括两方面,一个是设立了车辆清洗专班,全天候不间断地开展车筐清理、安全头盔清洗消毒工作。另一方面是全员参与开展日常清洁工作,尽可能保持安全头盔的清洁度。

哈啰骑行呼和浩特运维负责人武英杰表示,按照要求,他们将对未佩戴安全头盔的用户采取10天禁止骑行联合惩戒。同时为方便用户骑行时佩戴安全头盔,哈啰将加强对安全头盔的清洁工作。

“目前,哈啰运营车辆全部配备了最新的智能头盔,该头盔不仅在操作和使用上更加方便,而且竖立式头盔设置更是在一定程度上隔绝了外部的灰尘和杂物,保障了头盔的清洁度。此外,我们还要求全市150名摆放运维人员每日清洁头盔。”武英杰说。

丰州故城博物馆:消除隐患确保安全

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)为加快推进丰州故城博物馆环境整治和整体提升改造,预防和减少各类安全隐患事故的发生,8月31日至9月6日,丰州故城博物馆对院内存在安全隐患的枯死树木进行集中清理,同时对部分绿化带进行了修剪。

据介绍,在此次清理整治行动中,丰州故城博物馆注重文物本体保护和自然生态的改善,主要对院落围墙四周阻塞消防通道、影响高压线路运行和易引发火灾且影响场馆风貌的死树枯枝落叶等进行了清理。



动物园里“美好的相遇”

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为营造良好的游园环境,打造靓丽多彩的园区景观,近日,呼和浩特市动物园又一处全新的景观花境亮相。

“一艘花舟载着希望与美好缓缓向我们驶来,这里的一切都是美好的相遇,我们与动植物和谐共生,形成一道最美丽的风景。”9月7日,在呼和浩特市动物园入口处“美好的相遇”花境前,呼和浩特市动物园工作人员贾静向呼和浩特晚报记者这样介绍。

据了解,这处“美好的相遇”花境占地330平方米,紧邻观光小火车的发车点,也是游园必经之地,能够全面展示动物园的园林建设风貌和园艺水平。该花境植物种类共计46种,多年生植物32种,一、二年生植物14种。花境群体花期为5月份至9月份,在纵向时间轴上呈现交叉和错落。

“这处花境始建于2022年,最初栽植范围仅限于几十平方米,种植了多年生地被、针叶树和多年生观赏草等,有八宝景天、鼠尾草、松果菊、卡尔佛子毛、芒颖大麦草和千序芒等植物。2023年拓展到330平方米,将原有背景中的乔灌木资源进行整合利用,重新布置了4种球类植物和旱溪河流,并补充和更新了多年生草本植物,包括大滨菊、金鸡菊、剪秋罗、玉簪、委陵菜、青绿苔草、崂峪苔草、鸢尾(3种)、萱草(2种)、马蔺、欧石竹等近20种多年生草本植物,为打造长效花境奠定了基础。”贾静介绍。

呼和浩特晚报记者看到,这处花境纵向线条的骨架植物主要以杨树、榆树、山杏、山桃为基础,中层植物以油松、云杉、丁香、桧柏、卫矛、紫叶李等花灌木为依托,结合下层的组团花境,形成了层次清晰、布局合理的花境框架结构。在细节上,花境的前景中栽植了球类植物和观赏草,配以多年生与一年生花卉的组团栽植;中景对原背景中的乔灌木进行了细致的修剪,同时整理出300平方米的林下空间,对其下垫面进行了栽植和生态透水铺装,在其中布置旱溪河流和花舟。

据介绍,该花境的一大亮点是将多种废弃物资源应用到花境的不同侧面,如载满鲜花的小舟行驶在洁白的旱溪间;利用枯树桩结合大青山的山石,对下垫面进行造型铺装;利用废旧轮胎制作的小黄人垃圾桶和花箱;利用枯死树木雕刻成生动的动物小品,以及用废竹竿制作的花境挡土沿等,同时在林下拓展出的游客休息区添置了座凳、垃圾桶等便民设施,将生态环保和节约发展的理念应用到园林建设的每一个细节。

